

Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (1914)

Воскресенье, 31 июля 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.



В соответствии с решением бюро райкома КПСС и исполкома райсовета от 26 июля 1966 года заносятся на районную Доску почета колхозы, досрочно выполнившие план продажи зерна государству:

1. **Новошинский колхоз** (председатель т. Яшин И. П., секретарь парторганизации т. Игнатев Н. Н.), выполнивший на 29 июля 1966 года план продажи зерна государству на 100,5 процента.

2. **Бобровский колхоз** (председатель т. Шишафов К. П., секретарь парторганизации т. Углов И. В.), выполнивший на 29 июля 1966 года план продажи зерна государству на 116 процентов.

Сегодня — День Военно-Морского Флота СССР



Фотохроника ТАСС.

Ежегодно во всех уголках нашей страны торжественно отмечается День Военно-Морского Флота. Это традиционный праздник военных моряков и всего советского народа, смотра достижений Страны Советов в строительстве Военно-Морского Флота, созданного по инициативе В. И. Ленина в первые годы Советской власти для защиты завоеваний Великого Октября. Богаты революционные и боевые традиции советских военных моряков. Своими ратными подвигами и беспримерным героизмом в суровые годы гражданской войны они покрыли неувядаемой славой молодую советский флот. В годы Отечественной войны советские моряки, показывая образцы стойкости и мужества, с честью и доблестью выполнили свой патриотический долг перед Родиной, внесли достойный вклад в разгром врага. Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно проявляют заботу об укреплении и перевооружении Военно-Морского Флота, помогают талантливым советским ученым, конструкторам и рабочим создавать современные корабли, технику и оружие на основе последних достижений атомной энергетики, радиоэлектроники и ракетостроения. Основой боевой мощи Советского Военно-Морского Флота стали подводные лодки с атомными двигателями, современные надводные корабли-ракетоносцы и боевые суда различного назначения. Военно-Морской Флот нашей страны достойно несет почетную боевую вахту, надежно охраняя труд советских людей, претворяющих в жизнь решения XXIII съезда партии. В едином строю с воинами всех видов Вооруженных Сил советские военные моряки в любой момент готовы встать на защиту рубежей нашей Родины.

Один день страдной поры

На днях мы побывали в Коробковском колхозе и сразу увидели, как много там дел. Идет горячая пора — жатва. Люди, воодушевленные заботой о них со стороны партии и правительства, трудятся напряженно.

Вот поле зыбко колышущейся высокой пшеницы. Ее убирает замечательный мастер жатвы Константин Васильевич Бандин. Рано, когда еще не спала утренняя роса, торопится он на работу. Косит на низком срезе, комбайн послушно подчиняется каждому движению его руки. При норме 8 гектаров он ежедневно убирает хлеба с площади 10-11 гектаров. 26 июля Бандин убирал озимую пшеницу, намолачивая примерно по 15 центнеров с гектара.

Зерно от комбайна на ток возит В. С. Каланцов на автомашине. Он комсомолец, член группы содействия народного контроля. Именно ему и поручено это ответственное дело. На току зерно принимает и взвешивает кладовщик колхоза и председатель ревизионной ко-

миссии С. Ф. Каланцов. Здесь же работает группа молодежи, занятая сортировкой и очисткой зерна.

На другом поле первая бригада убирает горох, люди увлечены трудом. Но вот бригадир объявляет перерыв на отдых. И в это время агитатор Антонина Шеронова проводит беседу на тему «Новая фаза войны во Вьетнаме».

Внимательно слушают ее колхозники, задают много вопросов, слышны их реплики и высказывания, которые сводятся к одному: «Американцы, убирайтесь из Вьетнама, прекратите издевательство над мирным населением!» В руках у Шероновой «молния», которую после беседы она вывешивает на видном месте.

Везде поспевают в эту горячую пору и агроном колхоза Рита Полежаева, одному она дает задание, другому — практический совет, как лучше сделать.

В обеденный перерыв в колхоз приезжает автомашина из районного комбината бытового обслуживания. Из нее выходит парикмахер и два закройщика по

мужской и дамской одежде. Сразу же правление колхоза превратилось в помещенные службы быта. Мужчины идут к парикмахеру. Закройщица женского платья тов. Яковлева производит примерку платьев для женщин. Колхозница А. Е. Митина примеряет красивое светлое платье, сделанное по ее заказу из материала промкомбината.

Не все, конечно, в колхозе идет гладко. Казалось бы, в период такой горячей поры должна хорошо работать редколлегия стенной газеты. Но этого нет. Редактор тов. Зайцев был занят ненужным делом. А стенная газета, выпущенная им в апреле, настолько выцвела, что в ней нельзя прочитать ни единого слова, хотя она, к сожалению, продолжает висеть на видном месте. Мимо газет ежедневно по несколько раз проходит секретарь партийной организации В. Ф. Трофимов. Но ни он, ни тов. Зайцев ничего не делают по превращению стенной печати в боевой орган.

А. ЕСИНА.

Каждому хозяйству — достаток кормов

ТЕПЛОВО.

Полным ходом идет заготовка кормов в Тепловском колхозе. На эти работы переключены все незапятнанные колхозники, выделена соответствующая техника. Солома с полей доставляется прямо к фермам, трактористы Б. Губанихин, водители М. Самарин и А. Шкадин выполняют по полторы нормы в день. Нагружать корма им помогают животноводы; это содружество намного ускоряет работы.

Все четыре бригады ведут также заготовку вики на сено. Они скашивают ежедневно до 30 гектаров, сушат траву и тут же стогают ее.

КОРОБКОВО.

Труженики артели решили ныне использовать все резервы пополнения кормового запаса. Наряду с другими видами кормов они начали заготовку веников. Веточный корм является надежным подспорьем животноводству в период зимовки.

Ф. СИВОХИН.

В комиссии по борьбе с ящуром

На днях при исполкоме райсовета состоялось очередное заседание чрезвычайной комиссии по борьбе с ящуром. Комиссия отметила, что в ряде хозяйств нашего района не выполняются профилактические мероприятия. На председателей Коробковского, Мамлейского и Румасовского колхозов тт. Гришина В. П., Архангельского А. Ф., Большакова Ф. В. наложен штраф. Комиссия вынесла предупреждение председателю Михайловского сельского Совета Рошину С. И. и директору годовного молокозавода т. Бляблину П. Д.

Н. НАБЕЛЬ.

Хлеб — государству

Вереницы машин с хлебом нового урожая ежедневно спешат на базу хлебопродуктов. Быстро доставляют хлеб Б-Окуловский и Поздняковский колхозы. Немалый вклад внесла Новошинская сельхозартель. Она продала государству 38 тонн зерна. В общий поток хлебодачи влились Монаковский, Ефановский, Ефремовский, Малышевский колхозы, совхоз «Кулебакский» и другие хозяйства.

Пять хозяйств досрочно выполнили план продажи зерна государству. Среди них Спас-Седченский, Угольновский и Гремячевский колхозы.

На 28 июля план-заказ по продаже хлеба государству выполнен хозяйствами района на 53 процента.

Продажа хлеба государству продолжается. Машины идут и идут.

В. САСИН,
инспектор
по хлебозаготовкам.

О ЧЕМ ШУМИТ НИВА...

Если посмотреть на поздняяковские земли с высоты птичьего полета, взору открывается чарующее зрелище. Легкими волнами пробегает ветерок по изумрудной ниве, в зеркале прозрачных озер плавают облака, а травы образуют сплошной ковер, прихотливо расшитый луговыми цветами. И весь этот пейзаж дышит миром и созиданием. Обласканная человеком земля сторицей возвращает вложенный в нее труд, готовит щедрые дары лета.

Самое горячее место сейчас в деревне — ток. Здесь золотистое зерно грузится на машины и отправляется на приемный пункт. У каждого, кто смотрит на эти обозы, светлеет лицо в доброй улыбке, как бывает всегда, когда человек видит дело рук своих.

Чем тяжелей борьба, тем радостней победа. А в борьбе за урожай поздняяковцы не привыкли делать себе скидок. В артели очень сильны традиции исконных хлеборобов, и все считают делом чести поддерживать их. От рядового колхозника до председателя. Председатель привил свою большую любовь к земле всем своим многочисленным помощникам, и это, пожалуй, самое яркое проявление организаторского дара Алексея Александровича Мичурина.

У него можно поучиться, как руководить многоотраслевой артелью. Как из года в год повышать урожайность культур, поднимать продуктивность скота. И хотя каждая отрасль хозяйства в руководстве требует полной самоотдачи, предмет основных забот Мичурина составляет полеводство. Он не видит предела совершен-



ствования этой отрасли, хотя давно сделал поздняяковские земли краем плодородия.

10, 15, 20 центнеров — в такой последовательности росла здесь отдача с каждого гектара — выращиваемая пшеница всегда является гордостью хозяйства. Она неоднократно экспонировалась на выставке достижений народного хозяйства, опытом поздняяковских хлеборобов интересовались их коллеги из ведущих зерноводческих хозяйств страны.

В прошлом году здесь получили с каждого гектара почти по 25 центнеров пшеницы. Это, своего рода, рекорд по району, тот рубеж, который нужно взять каждым хозяйством.

Но поздняяковцы не обольщаются достигнутым. Чтобы получать устойчивые урожаи и в дальнейшем, председатель артели вместе со специалистами разработал и частично уже внедряет широкий план агромероприятий. В нем учтено все — от улучшения структуры почвы до расширения сортовых посевов. Дружная колхозная семья в поиске. Алексей

Александрович Мичурин умело направляет усилия людей, а они, чувствуя опыт, настойчивость, размах председателя, делают все от них зависящее, чтобы провести намеченное в жизнь. Им не меньше, чем председателю, дороги интересы артели, и каждая, пусть даже маленькая, коллективная победа делает всех чуточку счастливее. Искренне поздняяковцы разделяли радость председателя и недавно, когда прочитали в газетах Указ Президиума Верховного Совета СССР. Всем было приятно узнать, что Алексей Александрович Мичурин награжден орденом Трудового Красного Знамени. Страна высоко оценила деятельность коммуниста Мичурина, его вклад в рост общественного благосостояния.

...С колхозного тока отправляется очередная машина с зерном. Она легко катит по плотной укатанной дороге, выходящей в волнуемся море пшеницы. Шумит нива... И эти ласкающие слух звуки подобны песне возрожденной земли. гимну созидания.

В. ЕРОФЕЕВ.

Технике безопасности — повседневное внимание

Как известно, с первого июля вышло в свет постановление ВЦСПС об учете и расследовании несчастных случаев на производстве. В связи с этим резко возрастает ответственность административного персонала предприятий и учреждений за производство работ, соблюдение правил техники безопасности.

Несмотря на возросшую ответственность по ликвидации и недопущению производственного травматизма, до сего времени на судостроительном заводе наблюдаются несчастные случаи, происходящие как по вине администрации цеха или участка, не обеспечивающих безопасные условия труда, так и по вине самих рабочих, грубо нарушающих правила и инструкции по технике безопасности.

Так, например, 19 июля тракторист кислородной станции А. М. Петров, не убедившись в том, что железнодорожный кран движется по путям, стал пересекать переезд. Произошло столкновение, и только по чистой случайности не произошло несчастного случая.

25 июля при разборке лесов на строящемся судне рабочие транспортного цеха вели работы, не соблюдая правила техники безопасности. Доска, сброшенная с лесов, угодила на головы рабочих судомонтажного цеха.

Все это говорит о том, что в отдельных цехах завода еще недостаточно уделяется должного внимания вопросам техники безопасности.

Несмотря на заметное улучшение условий труда, благоустройство заводской территории, в некоторых цехах завода рабочие места завалены продукцией (СК-1, СК-3, судомонтажный), а это приводит к нежелательным последствиям.

Партия и правительство придают первостепенное значение вопросам охраны труда на производстве, поэтому каждый начальник цеха, мастер, бригадир обязаны повести решительную борьбу с завалами и захламленностью на рабочих местах, постоянно заботиться об улучшении труда на любом объекте. А отсюда — повышение производительности труда, резкое снижение травматизма.

А. ВАСИЛЬЕВ,

ст. инженер отдела техники безопасности.

Селу — современную планировку

В селе Б-Окулово за последнее время ведется большое жилищное и культурно-бытовое строительство. Особенно много сооружается частных домов. Однако застройкой никто не руководит, отсутствует всякая планировка.

Исполком отводит застройщикам земельные участки, указывает их границы. Но многие нарушают эти

указания, строительство ведется кому как вздумается, не соблюдаются правила противопожарной безопасности. При сельском Совете есть комиссия по строительству, но она своих функций не выполняет.

В этом деле должен оказать нам помощь архитектор города Навашина.

А. БАТАНИНА,

зав. библиотекой.



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. На эту страну прославился высокими урожаями кооператив «Красный восток» в провинции Тханьхоа. До 70 центнеров риса с гектара получают здесь крестьяне. Многие юноши и мужчины ушли в армию. Основная тяжесть нелегкого труда легла на женщин. Они работают сейчас за двоих, забывая о сне и усталости.

«Каждый дополнительный килограмм риса — это наш снаряд по врагу», — говорят отважные патриотки.

На снимке: женщины из кооператива «Красный восток». Фото АДН — ТАСС.

С Л О В О М Рассказы о коммунистах И ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Петр Григорьевич Дмитриев прибыл в нашу края еще подростком из северных таежных лесов. Определился учеником токаря в механическую мастерскую автогаража Тешинского леспромкомбината. Здесь по-настоящему овладел сложной профессией, стал кадровым рабочим.

Шестой год П. Г. Дмитриев трудится на судостроительном заводе. Самые разнообразные детали приходится готовить опытному токарю: большие и малые, сложные и простые, но какую бы работу ему ни поручали, выполняет ее только на отлично. Станок и рабочее место содержит в образцовом состоянии, а отсюда — и высокая производительность труда. Сменное задание он выполняет на 130-150 процентов.

Казалось бы, цель достигнута. Производительность труда высокая, качество изделий отличное, заработок хороший. Но не так тов Дмитриев, чтобы успокаиваться на этом. Он упорно учится, перенимает все лучшее из практики других станочников, творчески подходит к своему труду. И результаты с каждым днем становятся весомее.

Но Петр Григорьевич не только хороший токарь, но и коммунист, что ко многому его обязывает. И не случайно Дмитриева всегда можно видеть в гуще масс, в коллективе. Он хорошо видит процессы современной жизни,

четко представляет себе цели партии, понимает, какими путями надо идти, чтобы достичь поставленных целей. Эти качества он прививает и другим рабочим.

Как агитатор Петр Григорьевич не упускает свободной минуты, чтобы не прочитать производственным свежей газеты, рассказать о последних новостях в нашей стране и за рубежом, не вызвать их на откровенный разговор. К голосу Дмитриева прислушиваются не только молодые, но и кадровые рабочие, к нему идут за советом, за помощью, и никому никогда он ни в чем не отказывает. Вот почему коллектив цеха выдвинул его в депутаты райсовета.

Это высокое доверие, как и любое другое, коммунист П. Г. Дмитриев с честью оправдывает. Он интересуется бытовыми условиями рабочих, помогает им в организации проведения отдыха. Особенно любит он молодежь. Своей специальности токаря Петр Григорьевич обучил 10 молодых рабочих. Все они сейчас успешно трудятся, во всем стараются подражать своему учителю. Прямо скажем — хорошее подражание!

А. КАЗАНЦЕВ,

редактор заводского радиовещания.

По родной стране



Саратовский речной порт — один из крупнейших на Волге — за навигацию 1966 года должен переработать четыре миллиона тонн народнохозяйственных грузов. Значительно увеличиваются перевозки грузов местного производства — это цемент, зерно, передвижные электростанции, запасные части к тракторам, продукция химических комбинатов. На снимке: в порту. Фотохроника ТАСС.

ПУТЬ К МАСТЕРСТВУ

И каждый из нас выбирает только одну из дорог.

В жизни так оно и получается, как в строчках из песни. Взятых эпиграфом к данной статье. Действительно, когда наступает совершеннолетие, юноша или девушка невольно задумываются на пороге большой жизни над выбором профессии, которая определит весь дальнейший путь молодого человека.

Леонид Клусов еще в детстве полюбил корабельное дело, подолгу наблюдал за проходящими по Оке пароходами, сам строил их, только бумажные. И подросток твердо решил:

«Вырасту — обязательно пойду на завод».

..Было это в 1938 году, когда Леонид после окончания ФЗУ впервые переступил порог проходной судостроительного завода с аттестатом судосборщика в кармане.

Не обмятая и не прожженная еще искрами электросварки новенькая роба угловато топорщилась, стесняла движения новичка.

Бригадой, в которую определили выпускника заводского училища, руководил опытный судосборщик Иван Иванович Корякин. На заводе его все знали и уважали, считали передовым человеком.

Подолгу наблюдая за неторопливыми точными движениями своего наставника, Леонид постепенно овладевал сложным искусством кораблестроителя, а вскоре и сам стал работать самостоятельно.

—Я всегда с глубоким уважением вспоминаю своего первого учителя, — рассказывает Леонид Александрович. Именно он развил дальше любовь к избранной на всю жизнь специальности кораблестроителя.

Богата яркими воспоминаниями и трудовыми подвигами жизнь Л. А. Клусова.

С 1942 года по 1948 год — армия. Затем после демобилизации снова на родном заводе, снова в том же цехе, только теперь уже в должности бригадира трудится Леонид Александрович. Теперь он, как когда-то и его первый наставник, обучал новичков строительству кораблей.

Вот несколько имен тех, кто проходил школу трудового воспитания у Л. А. Клусова:

Мастера цеха СК-3 В. Г. Курицын, П. И. Шепелев, судосборщик А. Залугин... Леонид Александрович в настоящее время и сам вырос до командира производства. Ныне он мастер и руководит постройкой речных исполинов.

...Когда по всей стране

был подхвачен почин коллектива станции «Москва-Сортировочная» о коммунистическом отношении к труду, он нашел горячий отклик и поддержку в сердце бригадира судосборщиков Леонида Александровича Клусова.

В бригаде решили: «Будем бороться за звание коммунистической». А в 1961 году коллектив удостоился первым на заводе этого высокого звания.

ДОРОГИ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ

Как кадры кинохроники, мелькают годы становления, годы мужания и зрелости рабочего человека Л. А. Клусова. Много прошло через его руки кораблей, много раз поощрялся судосборщик за свой труд.

—Хорошая растет у нас смена, — произносит мастер. — Вот взять хотя бы Михаила Маркелова, Ивана Крысеева, Вячеслава Блинкова, Валерия Ивагина. Все они до недавнего времени были учениками, а сейчас работают сборщиками, подручными, освоили рубку и являются хорошими помощниками своего бригадира П. Голоктионова. Чувствуется, что ребята не жалеют об избранной специальности, гордятся ею. А наша профессия корабелов, действительно, гордая.

—Сейчас на завод вливается большой отряд молодежи, окончившей средние школы, — продолжает мастер, — и обидно иногда слы-

шать от некоторых молодых людей, не желающих быть судосборщиками.

—Видимо, мы где-то упускаем из поля зрения популяризацию профессии судосборщика, — с сожалением отмечает мастер.

С этим замечанием нельзя не согласиться. Действительно, если припомнить, то вряд ли за последнее время где-либо организовывались встречи с теми, кто строит первоклассные речные и морские теплоходы. И почему бы это важное и полезное дело по-настоящему не взять в свои руки комсомолу, работникам народного образования, администрации Дворца культуры им. В. И. Ленина?

На днях мне пришлось побывать в кабинете начальника отдела кадров судостроительного завода Алексея Васильевича Куприянова. Надо было видеть, с каким упорством он доказывал кому-то по телефону, что цех СК-3 — хороший цех, что и специальность судосборщика — ведущая на заводе, собственно, одна из центральных, да и условия труда и быта рабочих с каждым годом улучшаются. Но чувствовалось, что его собеседник или собеседница на другом конце провода не хотели идти в этот цех.

Этот невольно подслушанный разговор еще раз подтверждает крайне слабую разъяснительную работу среди подростков и тех, кто завтра оденет рабочую спецовку, о людях интересной, поистине замечательной профессии — судосборщика.

Г. ХОМЯКОВ.

Пластмассовый шлем

Приступая к работе, монтажник надевает на голову шлем и укрепляет ремешками, охватывающими подбородок. В таком шлеме ему не грозит опасность травмы от случайно упавшего сверху тяжелого предмета. Изготовленная из полиэтилена каска надежно предохраняет голову во время выполнения строительных и монтажных работ. Защит-

ный эффект ее усиливает полиэтиленовый вкладыш, выполняющий роль амортизатора во время удара.

Полиэтиленовая каска для строителей и монтажников создана новаторами Ж. Стабраскене и В. Подпругиным. На Вильнюсском заводе пластмассовых изделий уже начато ее серийное производство. ВДНХ.



ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА

Лавовские. Они нанимали рабочих из местных деревень. При постройке дороги почти не было никакой техники. Тачка да лопата — вот основные орудия труда.

Этот микрорайон находился в имении графа Шереметьева. Владения графа в этих местах насчитывали 75 тысяч десятин земли. Сам граф в наших местах не был ни разу. Он назначал своих управляющих.

Управляющим в 1913 году был некий Жудро. Контора управляющего находилась в местечке под названием «Черкуниха». Дом управляющего состоял из 17 комнат и построек для прислуги. Для сообщения с поселком и железной дорогой управляющий приказал построить прямую дорогу. В 4 километрах от поселка, при проведении дороги, пришлось срыть большой бугор, на срыв которого ушло много денег. Это место называется «Золотая гора». После постройки железной дороги графом Шереметьевым был построен лесопильный завод. Возили лес на лошадях, так как машин не было. Во время лесозаготовительных работ сюда приезжало много временных рабочих.

В зимнюю стужу, непогоду они были лишены нормальных бытовых условий: жили в землянках при большой скученности.

Под постройку крестьянам сдавались земельные участки в аренду. За землю жители платили золотом, что задерживало развитие поселка. Первые индивидуальные дома были построены Родионовым и Галихиным. Было также несколько барачков для рабочих и служащих. О школе и больнице даже думать не приходилось.

В революцию здесь было спокойно, так как завод был очень маленьким и рабочих насчитывалось меньше сотни.

В 1925 году завод сгорел. Загорелся он ночью и, видимо, был подожжен врагами Советской власти. Организация «Волга-Ока-Лес» приступила к постройке нового завода, и в 1926 году завод был пущен в эксплуатацию.

Несмотря на завод, население поселка было очень малочисленным. В 1929 году в поселке проживало постоянно 49 человек, но уже в 30-е годы население стало быстро увеличиваться. В 1940 году в связи с постройкой новых

цехов завод становится довольно крупным предприятием деревообрабатывающей промышленности области. В 1948 году п. Теша был отнесен к категории рабочих поселков.

С каждым годом растет завод. В 1957 году он выпустил стандартных домов общей площадью в 35 тысяч квадратных метров. Свою продукцию завод отправляет в разные уголки нашей страны. В дружном заводском коллективе много хороших производственников. Это: Климов В. П., Клыков В. Ф., Наумкин И. П., Баранцев В. М., Сарычев П. П., Серединин И. М., Кривошеев В. Г., Баранцева Е. С., Янказцева М. В. и другие.

Много произошло изменений в рабочем поселке за последние десятилетия. Вырос, похорошел он. Сейчас в нем есть средняя школа, школа рабочей молодежи, 2 библиотеки, клуб, аптека, больница. И каждый новый год приносит все новые и новые изменения в жизнь нашего родного поселка и его людей.

И. ВАГИН.

На востоке Навашинского района, среди лесов, находится п. Теша.

Поселок расположен в низменной, местами заболоченной местности. Со всех сторон к нему подступают леса. 54 года тому назад поселка еще не было. До 1910 года здесь были непроходимые леса. С 1910 года прошла железная дорога Москва-Казань, которую пустили в эксплуатацию в 1912 году. Станции было дано название «Теша», а от нее название перешло и поселку. Строило дорогу государство, но на отдельных участках оно сдавало строительство подрядчикам. Участок Муром-Мухомолово строили братья

„Над голубыми глазами-озер...“



Ты всегда хороша и по своему нова, родная природа... Утром, когда на проснувшихся цветах дрожат алмазы росинок, а в зеленой куще деревьев начинают свою бескончаемую перекличку лесные птицы. В полдень, когда поднявшееся в зенит солнце смотрит в зеркальное лоно вод и травы расточают душистый аромат.

Невозможно оторвать глаз от родных пейзажей и вечером. Оранжевый шар предзакатного солнца очерчивает на глади озера лунную дорожку, опять зорюют птицы, а природа начинает отходить ко сну...

Кого не взволнуют эти восхитительные картины, у кого, кто глотнет густой, настоенный на цветах и травах

лесной аромат, не начнет биться сердце учащенно!

В любви к природе, видимо, проявление одного из самых лирических начал в душе русского человека. И он часто не просто пассивный созерцатель этих дивных красот, но сила активная, преобразующая природу по своему желанию.

Объектив нашего корреспондента И. Андреева запечатлел один из таких очаровательнейших уголков родного края. Озеро Картымь по праву считается жемчужиной поздних лугов. Плотным кольцом обступили его могучие красавцы дубы, в глубоких темных омутах бродят косяки головля, а в прибрежных зарослях застыла как струна, щука.

Тихо на озере. Лишь легкий всплеск волны да горланый крик чаек, высматривающих в воде свою добычу, нарушают этот первозданный покой. И только в период сенокоса окрестности озера оживляются. Сюда приходят косари, чтобы припасть разгоряченными губами к прозрачной студеной влаге, которая восстанавливает силы, как животворный эликсир.

А в обычные дни озеро — излюбленное место рыбаков. Собственно, это не столько рыбаки даже, сколько страстные любители природы. Сидят с удочкой, смотрят на поплавок и всеми фибрами, как говорится, вдыхают прелесть лесного вечера. А когда на землю неслышно сходит ночь, разжигают уютные костры и сидят и думают, и любят окружающим.

Ты всегда хороша и по своему нова, родная природа.

В. ЕРОФЕЕВ.

КОРОТКО О РАЗНОМ

Сирень — в Приамурье

Пожалуй, ни один цветок не вызвал в северных таежных селах Дальнего Востока столько восторженных улыбок, как распустившиеся гроздья венгерской сирени.

Еще недавно последней пропиской в продвижении этой сирени на Восток был Иркутск. Сотрудники Амурской опытной лесной станции привезли оттуда семена и стали приучать южанку к более суровым климатическим условиям, закалять ее в открытом грунте на 40-50-градусных морозах.

Три года назад первые сотни акклиматизированных растений были разосланы юным натуралистам далеких таежных сел. И вот радость — в конце июня распустились первые лиловые цветы.

В ближайшее время лесная опытная станция намечает расселить венгерскую сирень во многих городах и селах северного Приамурья.

Амурская обл.

Корр. ТАСС.

Из нашей почты

И СКУКА УШЛА

Осмотрел председатель Соинского колхоза Г. И. Карпов местный клуб и дал распоряжение начать капитальный ремонт. Молодежи в селе много, и без хорошего очага культуры не обойтись. Но капитальный ремонт — это не на день и не на неделю. Добрый месяц уйдет на то, пока отремонтированное здание распахнет перед соинцами свои двери. И все это время молодежь должна скучать? — Нет! — решили в правлении колхоза. — Не дадим скуке проникнуть в наш дом.

А за словами последовали и дела. Комсомольско-молодежная бригада плотни-

ков, возглавляемая И. В. Алексеевым, взяла топоры в руки, привезла лес, и закипела работа. А три дня спустя около очага культуры уже поблескивала свежеструганным полом танцевальная площадка. И

в тот же вечер призывно зазвучала радиолка: «Приходи, молодежь, веселись!»

Хочется от души поблагодарить председателя колхоза за заботу о культурном досуге молодежи.

Л. МАКСИМОВА,
Н. СЛАДКОВ,
Н. АНТИПОВА,
В. КОЧЕТКОВА.

Когда судят товарищи

Работник военизированной охраны П. А. Кочетков, находясь в заводской больнице, допустил ряд грубых, нетактичных поступков. Об этом в подразделение, где служит П. А. Кочетков, поступил сигнал из районного отдела милиции.

Общее собрание личного состава ВОХР обсудило недостойное поведение своего сослуживца и вынесло ему строгое общественное порицание. Прямой, неприкрытый товарищеский суд имеет, как мы убедились, большое воспитательное значение.

Б. СЕРЕГИН, председатель товарищеского суда.



Советский пароход «Ульяновск» стоял под разгрузкой у причала японского порта Онахома. В полночь, когда молодой матрос комсомолец Виктор Рычик должен был заступить на вахту, сдававший ему дежурство матрос 1 класса Николай Кулешов заметил, что с причала упала в воду женщина. Пока Кулешов подавал команду «человек за бортом» и вызывал вахтенного помощника капитана, Виктор бросился бегом по причалу на помощь тонущей. Сбросив с себя

телогрейку и сапоги, он подплыл к женщине. Поддерживая ее, Виктор с трудом добрался до причала. На «Ульяновске» спасенной была оказана первая помощь. А утром 23-летнего Аказаву Кузико передали местным властям. Японская общественность выразила советским морякам большую благодарность за спасение тонущей. Капитан «Ульяновска» приказом по судну объявил Виктору Рычику благодарность, а начальник Дальневосточного морского пароходства наградил Виктора золотыми часами.

Среди членов экипажа девятнадцатилетний матрос 1 класса Виктор Рычик пользуется уважением. Море с детства манило его к себе, хотя он и вырос в селе. Всего год назад сбылась мечта юноши — успешно окончив профессионально-техническое училище № 5 плавсостава во Владивостоке, он стал моряком. Год — небольшой срок, но на море его достаточно, чтобы раскрылся характер человека. Хороший товарищ, знающий свое дело матрос, старательный и требовательный — таким зарекомендовал себя Виктор на «Ульяновске».

На снимке: (слева направо) второй штурман «Ульяновска» Виктор Терентьев, матрос 1 класса Николай Кулешов и Виктор Рычик. Фотохроника ТАСС.

Если человек в беде

Знойный июльский полдень... Так и хочется окунуться в озеро, почувствовать на себе прохладу ласковой воды... Пионерское лето — это заряд бодрости на предстоящий учебный год, поэтому хочется насладиться каждым погожим деньком...

Дети купаются в освежающих волнах Тешы, загорают...

И вдруг: «Спасите!..»

Этот, полный отчаяния, крик мгновенно подымает с места всех. Что случилось?

Но размышление в данном случае, как говорится, смерти подобно. Пятиклассник Коля Жилкин с размаху бросается в воду и цепко удерживает на волнах Олю Медведеву. Девочка, почувствовав дружескую руку, приободряется, к ней с трудом, но снова возвращается сознание.

На берегу ребята восхищаются поступком Коли, а он, выйдя вместе с Олей, скромно отвечает: «А как же иначе?..»

Так поступают пионеры.

Н. НАУМОВ.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ

Разрешите через газету «Приокская правда» выразить глубокую благодарность рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим ОКСа завода № 7 стройматериалов, разделившим с нами большую горе по поводу преждевременной кончины Раисы Андреевны Калякиной.

СЕМЬЯ КАЛЯКИНЫХ.

Сетка на подошве

Вы купили хорошие ботинки или туфли на кожаной подошве. А вскоре пришлось отдавать их в ремонт: быстро износился низ обуви. Как продлить срок носки кожаных подошв, повысить их износостойчивость?

В Казанском химико-технологическом институте имени С. М. Кирова разработали способ защитных покрытий из синтетических материалов большой прочности.

Тонкий предохранительный слой из этих материалов наносится на подошву или приклеивается к ней. Он легкий, не увеличивает вес обуви и сохраняет все свойства защищаемой им кожи. В результате можно повысить износостойчивость подошв в 1,5-2 раза. На обувном объединении «Спартак» изготовлены первые опытные партии обуви с приклеенной капроновой сеткой, а также с полиамидом ПКРТ-3.

На ВДНХ СССР предложение казанцев привлекло внимание специалистов.

ВДНХ.

Зам. редактора
И. А. ЕВДОКИМОВ.

ПИШИТЕ:

Гор. Навашино,
ул. Школьная, дом 9.

ЗВОНИТЕ:

Редактор—1-71; отделы,
секретарь и бухгалтерия—2-22.

Навашинская типография
Заказ 659, тираж 2984.